

INFO

Vijeća ministara Bosne i Hercegovine / Савјета министара Босне и Херцеговине



Broj 7

Октобар/Listopad 2011.

Заштита биолошке разноликости

Савјет министара је 13.7.2011. године усвојио Стратегију БиХ с Акционим планом за заштиту биолошке и пејзажне разноликости (НБСАП БиХ 2008-2015). Ова стратегија је својеврсна лична карта наше државе и документ који је комплементаран укупној разноликости култура и културног наслеђа БиХ, што ће у значајној мјери допринијети афирмацији природних и традиционалних вриједности овог простора, као и промоцији Босне и Херцеговине и њених природних љепота на међународном нивоу. Стратегија је конципирана тако да интегрише све секторе на локалном нивоу, те да омогући остваривање функционалних веза са међународним тијелима.

Усвојен Акциони план за дјецу

На истој сједници усвојен је Акциони план за дјецу БиХ за раздобље од 2011. до 2014. године с циљем унапређења услова за живот дјеце и породице, њихово здраво психофизичко одрастање и укључивање у друштво. Акциони план садржи преглед активности, носиоце послова и рокове за њихово извршење и фокусиран је, између осталог, на унапређење здравља мајки и дјеце, унапређење здравствене заштите с нагласком на развој примарне здравствене заштите, образовни систем, уједначавање остваривања права социјалне заштите на подручју цијеле БиХ с посебним нагласком на дјецу из рањивих група.

Још годину дана за имовинске захтјеве расељених

Савјет министара је 24.8.2011. године прихватио Споразум о измјенама Споразума између БиХ, ФБиХ и РС о преносу надлежности и наставку финансирања и рада Комисије за имовинске захтјеве расељених лица и избјеглица у складу са чланом 16 Анекса VII Општег оквирног споразума за мир у БиХ. Измјенама Споразума врши се смањивање броја чланова ове комисије са седам на три, с тим да ће по једног члана именовати Савјет министара и владе ентитета. Мандат Комисије трајаће до завршетка посла, а најдуже годину дана од дана именованња.

АКТИВНОСТИ САВЈЕТА МИНИСТАРА

Утврђени приједлози закона

Савјет министара БиХ је 13.07.2011. године утврдио Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о спречавању прања новца и финансирања терористичких активности. Овом измјеном предвиђено је формирање Финансијско-обавјештајне агенције (ФОА), која ће бити централна финансијско-обавјештајна агенција задужена за послове откривања и спречавања прања новца и финансирања терористичких активности.

На истој сједници утврђен је и Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о спречавању и сузбијању злоупотребе опојних дрога. Измјенама и допунама овог закона предвиђено је успостављање ефикасног координационог



тијела за борбу против злоупотребе и промета психоактивних супстанци, као независне мултисекторалне канцеларије за сузбијање злоупотребе опојних дрога на нивоу БиХ. Ова канцеларија је замишљена као стручно тијело, секретаријат комисије за дроге, којег чини мултидисциплинарни тим стручњака задужен за координацију и надзор над свим активностима предвиђеним Стратегијом и Акционим планом.

Приједлог закона о измјени Закона о измирењу обавеза по основу рачуна старе девизне штедње утврђен је 28.07.2011. године. Доношењем овог закона Федерација Босне и Херцеговине, Република Српска и Брчко Дистрикт БиХ могу прописати нове, додатне рокове за подношење захтјева за верификацију девизне штедње у трајању од најмање два мјесеца, с тим да ће поступак верификације бити завршен најкасније до 31.12.2012. године.

На тој сједници утврђен је и Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о државној служби у институцијама БиХ. Измјенама и допунама Закона, између осталог, додатно су прецизирана радна мјеста на која се државни службеници постављају и детаљније су регулисани послови руководећег карактера, као и послови руководиоца институција и њихових замјеника, чије су именованње и статус уређени посебним законом.

Такође, на истој сједници, утврђен је Приједлог амандмана на Закон о попису становништва, домаћинства и станова

у Босни и Херцеговини 2011. године. Приједлогом амандмана утврђено је да ће попис становништва у БиХ бити одржан у периоду од 1. до 15. октобра 2012. године, према стању на дан 30. септембра 2012. године у 24:00 часова, што се сматра референтним датумом пописа.

Савјет министара је 24.8.2011. године утврдио Приједлог закона о систему државне помоћи у БиХ с циљем успостављања и обезбјеђивања конкурентних тржишних услова, као и извршавања обавеза по закљученим међународним уговорима. Овај закон има за циљ изградњу система државне помоћи и успостављање боље координације у усмјеравању јавних средстава у развојне

пројекте, уз фокусиран подстицај привреди у правцу побољшања конкурентности земље и равномјерног развоја свих крајева БиХ. Законом се уређују општи услови за додјелу, контролу додјеле и кориштења државне помоћи, као и одобравање и поврат незаконито додијелене државне помоћи, попис и извјештавање о државној помоћи. Даваоци државне помоћи су БиХ, РС, ФБиХ, Брчко Дистрикт, кантоналне, градске и општинске управе те свако правно лице које додјељује државну помоћ или управља њом. Корисници су привредни субјекти који учествују на тржишту путем производње и/или трговине робе или услуга. Законом се утврђују надлежна тијела за примјену и провођење одредби овог закона, посебно Савјет за државну помоћ БиХ.

Приједлог оквирног закона о успостављању збирног заједничког регистра невладиних организација у БиХ утврђен је 7.9.2011. године. Доношењем овог закона ће у БиХ први пут бити усвојена рјешења којима би се обезбиједио ефикасан и cjеловит систем приступа информацијама о регистрованим невладиним организацијама, чиме би се заштитили грађани и држава од евентуалног наступања штетних последица проузрокованих незаконитим радом и дјеловањем невладиних организација.

Утврђен је и Приједлог закона о усвајању закона о измјенама и допунама Закона о Тужилаштву БиХ и Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о Суду БиХ, које је на привременој основи донио високи представник за БиХ 14.12.2009. године, објављеним у „Службеном гласнику БиХ“ бр. 97/09.

Савјет министара је утврдио и Приједлог закона о усвајању закона о измјенама и допунама Закона о кривичном поступку БиХ, који је на привременој основи донио високи представник за БиХ 20.2.2009. године, објављеном у „Службеном гласнику БиХ“ број 16/09.

Прихваћена ажурирана листа ИПА пројеката за 2011. годину

Савјет министара БиХ је 30.9.2011. прихватио приједлог државног ИПА координатора за дистрибуцију средстава из алокације за ИПА 2011 – компонента I за БиХ.

Средства у износу од 8,2 милиона евра, неалоцирана након усвајања ревидираног приједлога Државног програма ИПА 2011, биће искориштена у БиХ, тако што ће два милиона евра бити додана за пројекат деминирања, 1,2 милиона евра за инструмент за подршку у припреми пројеката/општа техничка асистенција, док ће пет милиона евра бити усмјерено на подршку провођењу пројекта за БиХ у оквиру Регионалног програма за трајно рјешавање питања избјеглих и расељених лица (Сарајевска декларација).

Уз 96 милиона евра биће имплементирани и пројекти које директно програмира Европска комисија за све државе региона. Ријеч је о пројектима за подршку нуклеарној безбједности, учешће у програму Темпус и подршку цивилном друштву. На овај начин омогућило би



се да укупна средства од 102.680.000 евра, предвиђена за БиХ у оквиру ИПА 2011 - компонента I, у цијелости буду имплементирана у Босни и Херцеговини.

Предсједавајући Савјета министара БиХ др Никола Шпирић упутио је писмо комесару ЕУ за проширење Штефану Филеу, у којем га је обавијестио о усвајању ажуриране листе пројеката за ИПА 2011, након што су ентитети постигли договор о пројектима који ће бити укључени у овај програм.

Зајам за ХЕ на ријечи Босни

Савјет министара је 24.8.2011. утврдио Приједлог споразума о зајму и пројекту између БиХ, РС, Електро Добоја д.д. Добој и КфВ-а, Франкфурт на Мајни, за пројекат „Хидроелектрана Цијевна III“.

Ријеч је о пројекту за изградњу ХЕ Цијевна 3 на ријечи Босни, капацитета 13,8 MW, као и подизању одговарајућих

бочних насипа. Циљ овог пројекта је стварање обновљивих извора енергије, што ће допринијети одрживом економском расту Босне и Херцеговине те глобалној заштити климе. Пројекат ће бити финансиран кредитом од 50 милиона евра, с роком отплате од 15 година и грејс периодом од четири године, с алокацијом на РС.

Преговори о зајму за обилазницу Брчко

Савјет министара је 15.9.2011. године прихватио Иницијативу и одредио делегацију за вођење преговора ради закључивања Уговора о зајму између БиХ и Европске

банке за обнову и развој – Пројекат обилазнице Брчко. Вриједност зајма је 28,5 милиона евра, с роком отплате од 15 година, укључујући три године грејс периода уз ЕУРИБОР камату.

Пројекат побољшања квалитета ријеке Неретве

Савјет министара утврдио је 13.7.2011. године Приједлог основа за вођење преговора ради закључивања Споразума о гранту шведског Траст фонда (Пројекат заштите квалитета вода: Водовод и канализација Мос-

тар) између БиХ и Међународне банке за обнову и развој у функцији администратора шведског Траст фонда.

Циљ овог пројекта је побољшање квалитета воде ријеке Неретве путем прикључивања на централни систем прикупљања

Стратегија за одговор на ХИВ/АИДС

Стратегију за одговор на ХИВ/АИДС у БиХ 2011-2016. године, Савјет министара је 7.9.2011. године усвојио. Њено провођење одвијаће се према оперативним плановима, који ће садржавати имплементационе активности с носиоцима обавеза, роковима и финансијским показатељима. Доношењем ове стратегије БиХ жели осигурати постепено смањивање броја новоинфицираних лица вирусом ХИВ-а и створити амбијент који ће омогућити свим зараженим особама дуг, квалитетан и нормалан живот.

Оправдано учешће инструктора ОС БиХ у ИСАФ-у

Савјет министара је 7.9.2011. оцијенио оправданим учешће инструктора Оружаних снага БиХ, као и учешће једног подофицира ОС БиХ у ИСАФ-у у Авганистану. Према оцјени оправданости учешћа инструктора Оружаних снага БиХ у мисији ИСАФ-а у Авганистану, БиХ би упутила укупно 10 припадника, који ће бити инструктори у војнополицијској школи, с тим да би у првој ротацији (шест мјесеци) било упућено шест припадника Оружаних снага БиХ. Остале позиције уз Републику Хрватску, која је водећа држава за војнополицијску школу, попуниле би Словенија, Албанија и Црна Гора.

Финансирање развоја здравства

Савјет министара прихватио је 13.7.2011. године Иницијативу за вођење преговора ради закључивања кредитног споразума између Босне и Херцеговине и Развојне банке

Савјета Европе (ЦЕБ) за додатно финансирање Пројекта развоја здравственог сектора у износу од 9,2 милиона евра.

Средства су примарно намијењена

за обнову, реконструкцију и изградњу нових амбуланти. На Федерацију БиХ биће алоцирано 5,5 милиона евра, а на Републику Српску 3,7 милиона евра.

БиХ-Свјетска банка:

У фокусу нова стратегија сарадње

Председавајући Савјета министара БиХ др Никола Шпирић и његов замјеник, министар финансија и трезора БиХ Драган Вранкић разговарали су 19.7. 2011. године у Сарајеву са делегацијом Свјетске банке, предвођеном директорицом за земље југоисточне Европе Џејн Армитаж, о новој стратегији Банке за БиХ за период 2012-2015.

На састанку је наглашено да циљ нове стратегије треба бити пружање подршке снажном, инклузивном и одрживом економском расту путем интервенција, фокусираних на унапређење приступања БиХ Европској унији.

Председавајући Шпирић је посебно истакао да приоритети идентификовани у регионалној стратегији, као што су компетитивност, социјална инклузија и климатске промјене, уједно представљају приоритете и за БиХ. У том смислу је нагласио важност пројеката са циљем јачања конкурентности привреде БиХ, реформе социјалног сектора те активности у правцу одрживог кориштења природних ресурса.

На састанку су учествовали и дотадашњи шеф мисије Свјетске банке за БиХ Марко Мантованели и новоименовани шеф мисије Свјетске банке за БиХ Анабела Абреу.

Председавајући Шпирић је пожелио добродошлицу новом менаџеру Свјетске банке за БиХ, изразивши очекивање да ће успјешна сарадња са Свјетском банком бити настављена. Председавајући Шпирић је захвалио Мантованелију на веома успјешној сарадњи, пожеливши му успјех у даљем раду.

Овом приликом министар Вранкић и Мантованели потписали су Споразум о гранту шведског Траст фонда (Пројекат заштите квалитета вода: Водовод и канализација Мостар) између БиХ и Међународне банке за обнову и развој у функцији администратора шведског Траст фонда.

Грант у износу од 3.455.747 америчких долара обезбиједила је Шведска међународна развојна агенција (СИДА). Наведена средства ће се користити с циљем побољшања квалитета воде ријеке Неретве, путем прикључивања на централни систем прикупљања отпадних вода корисника из централних дијелова долине Мостара и транспорта отпадних вода до постројења за пречишћавање.

Председавајући Савјета министара БиХ у САД

Председавајући Савјета министара БиХ др Никола Шпирић учествовао је у Њујорку на 6. годишњем Блуан самиту креативног лидерства, на позив Фондације Луиз Блуан и Канцеларије УН за партнерства, те на 3. годишњем Самиту балканских лидера. У Вашингтону је имао више билатералних разговора са америчким званичницима, које је информисао о економској и политичко-безбједној ситуацији у БиХ.

У оквиру панела о животној средини, управљању и дјеловању на Блуан самиту, 20.09.2011. године, председавајући Шпирић је указао да се БиХ налази у подручју веома осјетљивом на климатске промјене.

Наглашавајући да је неоподно спријечити повећање просјечне температуре изнад 2 степена Целзијуса, на глобалном нивоу, председавајући Шпирић је истакао потребу да за постизање овога циља у наредном периоду буду алоцирана одговарајућа средства, прије свега земљама у развоју, неразвијеним и најмање развијеним земљама свијета. „Фондови за те сврхе требају што прије бити на располагању свима којима су неопходни, а приступ средствима олакшан и ослобођен бирократских баријера“, нагласио је Шпирић.

Председавајући Савјета министара БиХ је на позив Савеза балканско-америчких удружења 22.09.2011. године учествовао и на 3. годишњем Самиту лидера Балкана, на којем су размијењена искуства која могу продубити путеве



Председавајући је скренуо пажњу да су уставна позиција и унутрашње уређење БиХ дефинисани Дејтонским мировним споразумом, те да је тај темељ довољан да се на њему изгради демократски и институционални просперитет два ентитета и три конститутивна народа. Нагласио је и да је стратешко одређење и приоритет БиХ развијање регионалне сарадње с циљем да земље појединачно, као и регион у цјелини, напредују и у свим сегментима достигну неопходне стандарде за интеграцију у европске структуре са посебним фокусом на развој регионалних капацитета.

Председавајући Шпирић је у одвојеним сусретима у Вашингтону разговарао са конгресменом Деном Бартоном, првом замјеницом помоћника америчког државног секретара Тином Кајданов, те замјеницом помоћника министра одбране САД Селест Воландер. Такође, имао је састанак у Бијелој кући са званичницима Савјета за националну безбједност.

Готово сви саговорници су изразили забринутост због ситуације у БиХ, али и очекивање да ће институције власти на свим нивоима предузети додатне напоре да откоче процесе, те да ће преговори о конституисању власти бити успјешно завршени. Амерички саговорници су изразили велика очекивања и у вези са испуњењем услова за добијање статуса кандидата на европском путу, као и рјешавањем питања непокретне војне имовине у сврху даљег унапређења реформе одбране.

Председавајући Шпирић одржао је предавање у Националном прес клубу у Вашингтону, гдје је говорио о актуелној ситуацији у БиХ и региону, као и могућностима даљег развоја овог дијела Европе.

Председавајући се у свом говору осврнуо и на настојања лидера политичких партија у БиХ да формирају власт на државном нивоу, те да ријеше отворена питања која су тренутна препрека за успјешније евроатланско интеграционе земље. Упркос неуспјешном покушају, председавајући Савјета министара БиХ је изразио оптимизам да ће у времену испред нас, уз појачан унутрашњи дијалог, бити пронађено демократско рјешење за све изазове.

Након обраћања присутнима председавајући Шпирић је одговарао на низ питања у вези са азиљантима из БиХ, односом младих генерација према БиХ, процесуирању ратних злочина, те могућностима да БиХ буде изграђена као широко децентрализована земља у оквиру Дејтонског споразума.

Председавајући СМ БиХ разговарао са председником Хришћанске мисије у УН

Председавајући Савјета министара БиХ др Никола Шпирић састао се у Њујорку са Геријем И. Аленом, председником Хришћанске мисије за заједницу Уједињених нација. На овом састанку је истакнуто да изузетно важну улогу у постизању складних односа међу различитим заједницама имају политичке вође, које су одговорне не само за заједницу из које долазе, него и све друге заједнице, националне или духовне.

сарадње, али и помоћи у заједничком одговору на актуелне изазове са којима се земље Балкана сусрећу и појединачно и као регион.

Председавајући је у свом обраћању указао да је сарадња Београда и Приштине од кључног значаја за стабилност региона. Нагласио је да је за добре вијести из региона потребна добра политичка сарадња која представља неопходан услов за безбједносну стабилност региона, али да, нажалост, она не постоји. „Као што знате, БиХ није признала Косово и Метохију. Иако у њој постоје снаге за и против признања, те снаге се у времену испред нас не смију антагонизовати, нити извана нити изнутра, за добробит земље у цјелини“, нагласио је председавајући Шпирић у свом обраћању.

БиХ – Србија: Сталним дијалогом до напретка билатералних односа

Председавајући Савјета министара БиХ др Никола Шпирић примио је 6.7.2011. године у Сарајеву председника Републике Србије Бориса Тадића, са којим је разговарао о могућностима развијања добросусједских односа двије земље.

Оцијењено је да пријатељски сусрети и континуиран дијалог доприносе укупном напретку билатералних веза, добросусједској сарадњи и иницирању активности за рјешавање отворених питања између БиХ и Републике Србије.

Председавајући Шпирић је изнио оцјену да се економска сарадња БиХ и Србије развија у добром правцу, али да има простора за њено даље унапређење. Он је нагласио потребу формирања заједничке комисије за економску сарадњу БиХ и Србије, чијим би се редовним састајањем омогућио напредак свеукупне економске сарадње.

Председавајући Шпирић је изразио интерес БиХ за потписивање Меморандума о сарадњи БиХ и Србије у области европских интеграција, као и потписивање



билатералног споразума о регионалној сарадњи, у складу са Споразумом о стабилности и придруживању са ЕУ.

Председник Тадић истакао је да Србија жели да изграђује најближе пријатељске односе са БиХ. Подсећајући да је Србија гарант Дејтонског мировног споразума, Тадић је нагласио да је за његову земљу прихватљиво све што договоре три народа и два ентитета у БиХ.

На састанку је разговарано и о даљем унапређењу сарадње у оквиру регионалних и међународних иницијатива.

Председавајући Шпирић примио специјалног представника ЕУ



Председавајући Савјета министара Босне и Херцеговине др Никола Шпирић примио је 9.9.2011. године у Сарајеву у наступну посјету шефа Делегације ЕУ у БиХ и специјалног представника ЕУ у БиХ амбасадора Петера Соренсена.

Председавајући Шпирић је информисао амбасадора Соренсена о проведеним реформама и напретку који је постигнут након Дејтонског споразума, као и изазовима који стоје пред БиХ. Председавајући Савјета министара је упознао специјалног представника ЕУ са својим виђењем развоја унутрашње политичке ситуације. Оцијенио је да је БиХ сада на прекретници и да домаћи лидери морају преузети одговорност за вођење процеса у земљи.

Председавајући Савјета министара је нагласио да је једина гаранција демократског развоја БиХ континуирани унутрашњи дијалог, а да улога међународне заједнице у овој земљи и по питању њеног европског пута треба да буде савјетодавна.

Шпирић је поздравио одређење ЕУ да снажнијим присуством у БиХ помогне њеним грађанима и лидерима да убрзају процес интеграција у ЕУ. Председавајући Савјета министара БиХ је посебно нагласио важност испуњавања услова за подношење кредитбилне апликације БиХ за чланство у ЕУ.

Председавајући Шпирић је пожелио добродошлицу амбасадору Соренсену, са жељом да његова мисија буде успјешна и на општу добробит.

Председавајући СМ БиХ са делегацијом Дирекције ЕК за проширење

Политичка ситуација у БиХ, провођење резултата избора одржаних у октобру 2010. године, као и о реформе потребне за европске интеграције БиХ биле су теме састанка председавајућег Савјета министара БиХ др Николе Шпирића и шефице Одјељења за БиХ унутар Дирекције Европске комисије за проширење Паоле Пампалони, одржаног 6.7.2011. године у Сарајеву.

Саговорници су посебно нагласили потребу доношења закона о попису и закона о државној помоћи, као и провођења пресуде Европског суда за људска права у Стразбуру у предмету „Сејдић и Финци против БиХ“.

Председавајући Шпирић је информисао делегацију Генералне дирекције ЕК да, иако нови сазив Савјета министара још није формиран, постојећи редовно одржава сједнице, а администрација обавља послове, укључујући и оне који се тичу процеса интеграција у ЕУ.

Председавајући Шпирић је нагласио да БиХ предузима потребне мјере како не би био угрожен безвизни режим у шенген зони.

Председавајући Савјета министара је оцијенио да структурални дијалог представља добру основу за развој правосудног система у БиХ.

На састанку је разговарано и о програмирању ИПА-е за 2011. годину. Председавајући Шпирић је нагласио неопходност појачане координације између различитих нивоа власти, што подразумијева и активно учешће свих заинтересованих страна у том процесу.

Председавајући СМ БиХ примио Ивицу Осима

Председавајући Савјета министара БиХ др Никола Шпирић примио је 13.7.2011. године председника Комитета за нормализацију Фудбалског савеза (ФС) БиХ Ивицу Осима са сарадницима.

Председавајући Шпирић је честитао члановима Комитета за нормализацију на активностима које су довеле до укидања суспензије Фудбалског савезу БиХ, оцијенивши да предстоји тежак посао како би се наставио позитиван тренд. Шпирић је подржао настојања Комитета да унаприједи стање у Савезу и развој фудбалског спорта у БиХ у цјелини, нагласивши да је и у овој области неопходна стална комуникација.

Чланови Комитета су поздравили одлуку Савјета министара, који је утврдио Приједлог основа за вођење преговора ради закључивања Споразума између Фифе и Уефе и Савјета министара БиХ, те Фудбалског савеза БиХ за Пројекат изградње тренинг кампа Фудбалског савеза БиХ у Зеници, који ће бити финансиран заједно са Фифом и Уефом.



Ministar Vrankić razgovarao s ruskim veleposlanikom u BiH Botsanom-Karačenkom

Zamjenik predsjedatelja Vijeća ministara BiH i ministar financija i trezora Dragan Vrankić je 28.7.2011. godine s veleposlanikom Ruske Federacije u BiH Aleksandrom Botsanom-Karačenkom razgovarao o unapređenju ekonomske suradnje dviju država te je, s tim u vezi, obostrano izražena zainteresiranost i spremnost za uklanjanje postojećih administrativnih zapreka.

Govoreći o rješavanju pitanja kliničkog duga, navedeno je da „postoji dobar stupanj usuglašenosti između zainteresiranih strana“.

Berlin: Potpisan ugovor o kupovini zgrade veleposlanstva BiH



Ministar financija i trezora Dragan Vrankić je 20.7.2011. godine u Berlinu potpisao kupoprodajni ugovor o kupovini objekta za diplomatsko-konzularno predstavništvo Bosne i Hercegovine u Berlinu.

Predmet kupovine je objekt (korisne

površine cca. 517m²) namjenski građen za ovu svrhu i nalazi se u bivšem diplomatskom kvartu istočnog Berlina (u ulici Ibsenstrasse 14), koji Veleposlanstvo BiH koristi po osnovi ugovora o zakupu zaključenog 2000. godine, a vlasništvo je Savezne Republike Njemačke.

Vrankić: Ubrzati izgradnju graničnog prijelaza Bijača

Na inicijativu predsjedatelja Upravnog odbora Uprave za neizravno oporezivanje i ministra financija i trezora BiH Dragana Vrankića, koji je i na čelu Odbora za praćenje izgradnje četiriju dionica autoceste na Koridoru Vc (dionice su predviđene ugovorom s EBRD-om), u Sarajevu je 5.7.2011. godine održan sastanak s predstavnicima državnih ministarstava – financija i trezora, komunikacija i prometa, sigurnosti, Uprave za neizravno oporezivanje, Pravobraniteljstva i JP Autoceste FBiH. Tema sastanka bile su aktivnosti na dionici Počitelj – Bijača (poddionica Kravice – Bijača) i graničnom prijelazu Bijača.

S obzirom na preuzete obveze iz sporazuma Vijeća ministara BiH i Vlade Republike Hrvatske o izgradnji južnih graničnih dionica autoceste na Koridoru Vc i graničnog prijelaza Bijača, koji je parafiran 22.2. 2011. godine u Sarajevu, Republika Hrvatska izvodi završne radove na tom graničnom prijelazu, dok su radovi koje izvodi Bosna i Hercegovina usporeni.

S tim u vezi, zaključeno je da stručni tim, sastavljen od predstavnika Ministarst-



va komunikacija i prometa, Uprave za neizravno oporezivanje, JP Autoceste FBiH i projektanta IGH, izradi ekspertizu s jasno definiranim poslovima i zadacima za Upravu za neizravno oporezivanje na graničnom

prijelazu Bijača i poslovima i zadacima za JP Autoceste FBiH, te da predlože korake potrebne za ubrzanje izgradnje graničnog prijelaza Bijača i poddionice Bijača – Kravica.

Delegacija BiH na samitu u Beogradu

Ministar sigurnosti BiH Sadik Ahmetović predvodio je delegaciju Bosne i Hercegovine na prvom samitu Srbija-Evropska unija pod nazivom „Prevazilaženje kriza, kretanje ka Evropskoj uniji“, koji je održan 9. septembra 2011. godine u Beogradu.

Samitu, koji je održan pod pokroviteljstvom predsjednika Republike Srbije Borisa Tadića, prisustvovali su ekonomski i politički lideri, predstavnici Evropske unije, Srbije i zemalja zapadnog Balkana.

Ministar sigurnosti BiH obratio se prisutnima na plenarnoj sjednici „Evropska perspektiva Zapadnog Balkana“, istaknuvši da nema nikakvu sumnju da će današnja razmjena mišljenja dodati još jedan dio u mozaik diskusija čiji je zajednički nazivnik da budućnost zemalja Zapadnog Balkana u Evropskoj uniji nema alternativu.

- U nešto duže od godinu od sastanka o Zapadnom Balkanu na visokom nivou u Sarajevu, na kojem je nedvosmisleno potvrđena evropska perspektiva zemalja ove regije, naši prvi susjedi ili komšije i ostale zemlje u regionu napravili su historijske korake na putu ka zajedničkom cilju



- članstvu u Evropskoj uniji. Najznačajniju vijest svima nama u regiji poslala je Republika Hrvatska završetkom pristupnih pregovora -rekao je ministar Ahmetović. On je naveo da je i BiH ostvarila napredak u određenim oblastima kada su u pitanju EU integracije.

Ministar Ahmetović je podsjetio da, prema anketama, 80 posto građana Bosne i Hercegovine podržava članstvo u Evropskoj uniji i vjeruje da će to biti podsticaj da to članstvo bude u vrhu prioriteta.

Ministar Ahmetović u posjeti Hagu



Zamjenik predsjedavajućeg Vijeća ministara i ministar sigurnosti BiH Sadik Ahmetović prisustvovao je 1. jula 2011. godine u Den Haagu svečanosti otvaranja novog sjedišta Evropske policije – EUROPOL-a.

Novo sjedište Europol-a, uz prisustvo velikog broja ministara, šefova policija i drugih visokih zvanica, otvorila je nizozemska kraljica Beatrix Wilhelmina Armgard.

Tokom boravka u Den Haagu ministar Ahmetović je posjetio Tužilaštvo Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju, gdje je održao sastanak s glavnim tužiocem Sergeom Brammertzom.

Tužilac Brammertz je izrazio zadovoljstvo dosadašnjom saradnjom nadležnih institucija Bosne i Hercegovine s Tužilaštvom, a ministar Ahmetović je istaknuo spremnost institucija BiH da se ova saradnja nastavi i u budućnosti.

Ministar Ahmetović posjetio je i nizozemsku Službu za imigraciju i naturalizaciju, gdje se susreo sa generalnim direktorom Robom van Lintom. Na sastanku je iskazano obostrano zadovoljstvo dosadašnjom saradnjom, posebno kroz nedavno završeni twinning projekat koji je finansirala Evropska komisija, te je dogovorena daljnja saradnja.

Ministar Ahmetović posjetio PU Bugojno

-Prevrnut ćemo svaki kamen u državi ako treba da pronađemo one koji na bilo koji način udare na čovjeka i institucije Bosne i Hercegovine. Nećemo dopustiti da se u budućnosti ugrozi ičiji život i dovede u pitanje sigurnost građana u BiH - poručio je 22.6.2011. godine ministar sigurnosti BiH Sadik Ahmetović nakon posjete Bugojnu.

On je podsjetio da je Ministarstvo sigurnosti BiH u periodu od prošlogodišnjeg terorističkog napada na PS Bugojno provelo određene aktivnosti radi sprječavanja terorizma, te da je formiran jedan operativni centar u Državnoj agenciji za istrage i zaštitu u okviru kojeg rade sve policijske agencije koje se bave terorizmom i prikupljaju informacije s područja cijele BiH.

-U proceduri je i Zakon o izmjenama Zakona o finansiranju aktivnosti koje namjeravamo provesti- naglasio je ministar Ahmetović.



Ministar Ahmetović na Salzburg forumu

Ministar sigurnosti BiH Sadik Ahmetović prisustvovao je 29. juna 2011. godine u Kicbilu godišnjoj konferenciji ministara unutrašnjih poslova i sigurnosti Salzburg foruma, koji okuplja petnaest zemalja centralne i jugoistočne Evrope.

Ministri su razgovarali o jačanju operativne policijske saradnje zasnovane na Konvenciji o policijskoj saradnji u Jugoistočnoj Evropi, SECI/SELEC centru i PEP inicijativi, provođenju monitoringa bezviznog režima i nastavku aktivnosti na inicijativi „Interkulturalni dijalog i unutrašnja sigurnost“.

Susret ministra Alkalaja i Abbasa



Ministar vanjskih poslova BiH Sven Alkalaj sastao se 15. avgusta 2011. godine u Sarajevu s predsjednikom Palestine Mahmoudom Abbasom, koji je boravio u trodnevnoj radnoj posjeti BiH.

Ministar Alkalaj je istaknuo da se u BiH s pažnjom prati razvoj događaja na Bliskom Istoku te da izuzetno cijeni i podržava opredijeljenost predsjednika Abbasa da se sva otvorena pitanja između Palestine i Izraela rješavaju mirnim putem.

Naglasio je da je BiH poučena vlastitim iskustvom kao članica Vijeća sigurnosti Ujedinjenih naroda došla u poziciju da i sama doprinosi svjetskom miru i učestvuje u rješavanju sukoba u svijetu. Ministar je podsjetio na podršku BiH mirnom, političkom rješenju palestinsko-izraelskog spora, uz uvažavanje prava oba naroda da ostvare svoja prava, te želju BiH da, koliko je moguće, doprinese mirnom rješavanju ovog spora.

Predsjednik Abbas je upoznao je ministra Alkalaja s historijatom odnosa Palestine i Izraela, te trenutnim statusom mirovnih pregovora.

Papa odlikovao ambasadoricu BiH pri Svetoj Stolici

Ambasada BiH pri Svetoj Stolici obaviještena je diplomatskom notom Državnog sekretarijata Vatikana o odluci pape Benedikta XVI da ambasadoricu BiH pri Svetoj Stolici Jasnu Krivošić-Prpić imenuje za damu Velikog križa reda Pio IX.

U noti, koju je potpisao državni sekretar Njegove svetosti Tarcisio Bertone, naglašeno je da gestom imenovanja „Sveti otac ukazuje čast BiH, zemlji koju ambasadorica Krivošić-Prpić predstavlja, ali da, isto tako, odlikovanje govori o uvažavanju ličnog doprinosa ambasadorice“.



BiH-Norveška: Memorandum o razumijevanju

Ministar vanjskih poslova BiH Sven Alkalaj i ambasador Kraljevine Norveške u BiH Jan Braathu potpisali su 27.7.2011. god. Memorandum o razumijevanju o „Sistemu za upravljanje dokumentima i Sistemu integralne zaštite za Ministarstvo vanjskih poslova BiH“, između Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Norveške i IMG-a (International Management Group).

Memorandum predstavlja pravni okvir za realizaciju donacije Kraljevine Norveške koja se odnosi na uvođenje Sistema upravljanja dokumentima (Document Management System - DMS), antidiverzionog sistema i kontrole ulaza/izlaza u sjedištu Ministarstva vanjskih poslova Bosne i Hercegovine. Za ovu donaci-



ju vrijednu 1.052.000,00 KM, javni tender je proveo IMG, a implementacija će trajati godinu dana. Realizacijom ove donacije, koja je dio pomoći Kraljevine Norveške institucijama BiH, unaprijedit će se i modernizirati sigurnosno i tehničko funkcioniranje Ministarstva vanjskih poslova BiH.

Sastanak Zajedničkog komiteta za raspodjelu imovine DKP-ova bivše SFRJ

U Ministarstvu vanjskih poslova BiH u Sarajevu 20. septembra 2011. godine održan je 15. sastanak Zajedničkog komiteta za raspodjelu imovine diplomatsko-konzularnih predstavništava bivše SFRJ. Na sastanku su učestvovala delegacije zemalja nastalih iz bivše SFRJ, koje su predvodili: Adnan Hadžikapetanović, sekretar Ministarstva vanjskih poslova BiH, ambasador Vladimir Čurguz, generalni sekretar Ministarstva vanjskih poslova Republike Srbije, Petar Uzorinac, sekretar Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Republike Hrvatske; Maja Stojanovska, šef delegacije Republike Makedonije i Aljaž Gosnar, generalni sekretar Ministarstva vanjskih poslova Republike Slovenije.

Na sastanku je razgovarano o Izvještaju o realizaciji dogovora u vezi s primopredajom objekata iz takozvane „prve faze“ po rezoluciji iz Beograda od 19. maja 2011. godine, te o Izvještaju o poduzetim radnjama oko prodaje velikih kompleksa bivše ambasade u Bonnu i rezidencijalnog stana u New Yorku. Predmet razgovora su bili i verifikiranje zapisnika vezanih za umjetnička djela potpisanih od strane Ekspertne grupe za sukcesiju umjetničkih dobara, kao i dogovor oko nastavka podjele diplomatsko-konzularne imovine bivše SFRJ u regionima Afrike, Latinske Amerike, Kariba i Azije.

Zaključeno je da je do 31.8.2011. godine uspješno završena prva faza podjele imovine

diplomatsko-konzularnih predstavništava bivše SFRJ, osim rezidencije u Rimu. U prvoj fazi, BiH je dobila kuću u Washingtonu i rezidenciju u Madarskoj, dok u drugoj fazi, za čiju je realizaciju krajnji rok 31.12.2011. godine, BiH treba da uđe u posjed ambasade u Otavi, stana u Milanu i rezidencije u Beču. Treća faza bi trebala biti završena 31.8.2012. godine i u toj fazi BiH treba da pripadnu ambasade u Oslu, ambasada u Madridu i ambasada u Ankaru. O drugim objektima, koji su predmet sukcesije, bit će dogovoreno na sljedećem sastanku Zajedničkog komiteta u Zagrebu.

Na sastanku je tražen prihvatljiv model za prodaju objekata u Bonnu i New Yorku. Usaglašeno je da je prethodno potrebno utvrditi početne vrijednosti objekata, kao temelj daljnjih aktivnosti u pravcu prodaje objekata.

Positivno je ocijenjen rad Ekspertne grupe, koja pravi uvid i vrši ekspertizu umjetničke zaostavštine. Zapisnici Ekspertne grupe su verifikirani i zaključeno je da rad ove grupe bude nastavljen na isti način. Rad Ekspertne grupe o sukcesiji umjetničke zaostavštine bivše SFRJ bit će detaljno prezentiran na sastanku u Skoplju.

Vođeni su preliminarni razgovori oko nastavka podjele diplomatsko-konzularne imovine bivše SFRJ u regionima Afrike, Latinske Amerike, Kariba, Azije, kao i ostatka Evrope, pa je dogovoreno da će na sastanku u Zagrebu svaka od država sukcesora o tome iznijeti utvrđene stavove svoje vlade.

Alkalaj na debati Vijeća sigurnosti UN o Sudanu

Ministar vanjskih poslova BiH Sven Alkalaj učestvovao je 13. jula 2011. godine u Njujorku na debati Vijeća sigurnosti Ujedinjenih naroda o Sudanu, na poziv ministra vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke Guida Westerwellea, koji je predsjedavao debatom.

Ministar Alkalaj je tokom obračuna u Vijeću sigurnosti koje je, kao i sama debata, bilo posvećeno uspostavljanju Republike Južni Sudan, između ostalog, čestitao vladi i narodu Južnog Sudana nezavisnost i formiranje države. Istakao je da je Republika Južni Sudan rezultat težnje naroda ove države, koji je svoju volju izrazio na referendumu održanom u janu-



aru ove godine (za vrijeme predsjedavanja BiH Vijećem sigurnosti) u skladu sa sveobuhvatnim mirovnim sporazumom kojim je okončan najduži građanski rat u Africi.

Prema Alkalajevoj ocjeni, u ovom trenutku najmlađoj državi na svijetu potrebna je adekvatna podrška cijelog svijeta, koja treba

biti bazirana na realnim potrebama i u skladu sa stanjem na terenu.

Ministar vanjskih poslova je izrazio podršku BiH uspostavljanju Misije UN-a u Južnom Sudanu (UNMISS) i uvjerenje da će ova misija unutar svog mandata značajno doprinijeti stabilizaciji i konsolidaciji Južnog Sudana.

Deveta generacija kandidata za prijem u OS BiH završila obuku

U Centru za osnovnu obuku u Pazariću 26.8.2011. godine održana je svečanost povodom završetka obuke Devete generacije kandidata za prijem u Oružane snage BiH.

Ovom događaju su prisustvovali ministar odbrane BiH dr. Selmo Cikotić, zamjenik ministra za politiku i planove Živko Marjanac, zamjenik načelnika ZŠ OS BiH general-major Slavko Puljić, vojni povjerenik Boško Šiljegović, komandanti NATO-a i EUFOR-a u BiH, te ostali komandanti komandi i jedinica OS BiH.

Obuku u devetoj klasi kandidata za prijem u OS BiH završilo je 298 vojnika, od



kojih je 26 žena. Svi oni su na dan svečanosti potpisali ugovor o prijemu u profesionalnu vojnu službu i bit će raspoređeni u operativne jedinice OS BiH, u kojima će uz rad nastaviti daljnje usavršavanje.

Afganistanu donirano 60 haubica

BiH je nacionalnoj vojsci Afganistana donirala 60 haubica D30 kalibra 122 milimetra koje su proizvedene u tvornicama namjenske industrije u BiH. U povodu isporuke prvih osam haubica, na Aerodromu Sarajevo je 25.7.2011. godine upriličena prigodna ceremonija na kojoj



su se novinarima obratili zamjenica ministra obrane BiH Marina Pendeš i američki veleposlanik u BiH Patrick Moon.

Zamjenica ministra obrane Marina Pendeš je istaknula kako je ova donacija značajan doprinos BiH miru i stabilnosti u Afganistanu, te je dodala kako je u misiji

ISAF trenutačno 45 pripadnika Oružanih snaga BiH, a u pripremi je slanje novih pripadnika OS BiH u Afganistan čiji će cilj biti obuka afganistanskih snaga sigurnosti. Također, naglasila je da su sve ove aktivnosti, od upućivanja pripadnika OS BiH u mirovnu misiju u Afganistan, preko uništavanja neperspektivne vojne imovine i naoružanja, do pripreme za potpisivanje sporazuma između Vijeća ministara i entitetskih vlada o nepokrentoj vojnoj imovini, značajan korak u približavanju Bosne i Hercegovine NATO-u.

Veleposlanik Moon je istaknuo da SAD i BiH, kao NATO saveznici, pomažu vladi u Afganistanu uspostaviti sigurnost za sve njezine građane, a BiH se na ovaj način ujedno rješava i viška naoružanja. Obnovljene haubice koje će biti isporučene Afganistanu ispunjavaju standarde NATO-a. Također je dodao da je vlada SAD-a osigurala preko 49 milijuna dolara pomoći od 2005. godine kako bi snagama i vlastima BiH pomogla da povećaju svoje kapacitete za članstvo u NATO-u.

Obnovu haubica je financirala vlada SAD-a u iznosu od 5,4 milijuna dolara, a posao je povjeren domaćim tvrtkama BNT iz Novog Travnika i TRZ iz Hadžića.

Uništeno naoružanje prikupljeno u operaciji "Žetva"

U kasarni "7.Mbr" u Zenici 20. 7. 2011. godine izvršeno je uništavanje naoružanja iz operacije "Žetva", primljenog od civilnih institucija u periodu od 1.07. 2010.g. do 3.6.2011. godine. Uništenje je provedeno metodom deformiranja (gaženje inženjerskom mašinom) i sječenjem.

Osim predstavnika Ministarstva odbrane i Oružanih snaga Bosne i Hercegovine, uništavanju naoružanja su prisustvovali predstavnici međunarodnih institucija



Испраћена јединица Оружаних снага БиХ у мисију ИСАФ-а

У бањалучкој касарни „Козара“ је 16.9. 2011. године одржана свечаност поводом испраћаја припадника Пјешадијске јединице ОС БиХ у мисију ИСАФ-а у Авганистан.

Церемонији су, осим војника и чланова њихових породица, присуствовали Живко Марјанац, замјеник министра одбране БиХ, а испред Заједничког штаба генерал-пуковник Миладин Милојчић са сарадницима, те представници међународне заједнице, међу којима командант НАТО штаба у Сарајеву бригадни генерал Гери Хуфмен, представници ЕУФОР-а и војно-дипломатски представници акредитовани у БиХ.

Присутнима су се обратили бригадни генерал Стаменко Новаковић, командант 6. бјешадијске бригаде из чијег састава је јединица која иде у мисију, начелник ЗШ ОС БИХ генерал Милојчић и Марјанац. Они су истакли важност учешћа јединица ОС БиХ у мировним мисијама, успјешно извршење задатка, као и срећан повратак својим породицама. У свом обраћању генерал Новаковић је истакао да је јединица психофизички оспособљена за извршење задатка у складу са одлуком Председништва БиХ о ангажовању припадника ОС БиХ у ИСАФ мисији.

Пјешадијска јединица ОС БиХ учествује у саставу Данског континента и биће ангажована на унутрашњем обезбјеђењу базе. Повратак припадника ове јединице је планиран за шест мјесеци.

у Bosni i Hercegovini (Štab NATO-a u Sarajevu, EUFOR-a, OSCE-a, UNDP-a), kao i nadležnih institucija civilne zaštite u Federaciji BiH, Republici Srpskoj i Brčko Distriktu.

Ovim uništenjem obuhvaćeno je 800 predmeta, od kojih je 750 komada naoružanja duge i kratke cijevi, a nosioci aktivnosti su bile pripadnici jedinice Operativne komande (1.pješadijski bataljon 5.pbr) i komande za podršku Oružanih snaga Bosne i Hercegovine.

U pripremi sporazum o izručenju između BiH i Srbije

Ekspertni timovi Ministarstva pravde BiH i Ministarstva pravde Republike Srbije su 1.9.2011. godine održali pripremne pregovore o zaključenju ugovora o izručenju između BiH i Republike Srbije. Novim sporazumom je predviđeno izručenje domaćih državljana i ustupanje dokaza između pravosudnih institucija dviju zemalja.

Riječ o izručenju vlastitih državljana koji su počinili kaznena djela svih vrsta organiziranog kriminala, pranja novca te os-



tala teška kaznena djela, odnosno teške oblike kaznenih djela za koja je prema pravu obiju država ugovornica propisana kazna zatvora u trajanju od najmanje pet godina ili teža kazna, odnosno mjera koja uključuje oduzimanje slobode. Među najznačajnijim odredbama novog sporazuma je ona koja se odnosi na izručenje domaćih državljana zbog pripadnosti organiziranoj kriminalnoj skupini. Sporazum se ne odnosi na pitanja ratnih zločina, koja su definirana međunarodnim pravom.

U tijeku je razmatranje i usuglašavanje svih odredbi sporazuma, koji će potom biti upućen u redovitu proceduru usvajanja u Vijeću ministara BiH i Parlamentarnoj skupštini BiH. U cilju zadovoljavanja pravde i onemogućavanja bijega počinitelja kaznenih djela, Ministarstvo pravde BiH će potpisivanje istog sporazuma inicirati i s Republikom Hrvatskom.

BiH – Alžir: Ugovori o međunarodnoj pravnoj pomoći

Ministar pravde BiH Bariša Čolak i ministar Demokratske Narodne Republike Alžir Tayeb Belaiz su u Alžiru 22.9.2011. godine potpisali ugovore o međunarodnoj pravnoj pomoći dviju zemalja. Ugovorima se reguliraju pravila postupanja pravosudnih tijela i doprinosi pravnoj zaštiti građana i gospodarskih subjekata, što je posebno značajno ako se u vidu imaju migracije i ubrzana gospodarska i kulturna suradnja dviju zemalja.

Ministri su potpisali Ugovor o uzajamnoj pravnoj pomoći u kaznenim stvarima, Ugovor o ekstradiciji i Ugovor o pravnoj pomoći u građanskim i gospo-



darskim stvarima između Bosne i Hercegovine i DNR Alžir.

Ugovorom o uzajamnoj pravnoj pomoći u kaznenim stvarima i Ugovorom o ekstradiciji daje se poseban doprinos jačanju suradnje u borbi protiv prekograničnog organiziranog kriminala.

Šesta konferencija ministara pravde u BiH

Šesta konferencija ministara pravde u BiH te predsjednika Visokog sudskog i tužiteljskog vijeća BiH i Pravosudnog povjerenstva Brčko Distrikta BiH održana je 26.7.2011. godine u Sarajevu. Na konferenciji, čiji je cilj koordinirano praćenje provedbe ključnih reformskih procesa u sektoru pravde, su razmotreni rezultati dosadašnje provedbe Strategije za reformu sektora pravde u BiH.



Na sastanku su posebno razmotreni pripremljeni odgovori institucija sektora pravde u BiH na pitanja Europske komisije sa sastanka „Strukturalni dijalog o pravosuđu“. Usvojena je informacija o danim odgovorima, uz zaključak da se u izvješću posebno navedu stajališta Republike Srpske koja se tiču Suda BiH, Tužiteljstva BiH i Visokog sudskog i tužiteljskog vijeća BiH, te drugih pitanja.

Također, zaključeno je da je u cilju kvalitetnog dijaloga i bržeg rješavanja prioritarnih reformskih pitanja, u narednom razdoblju potrebno uspostaviti posebne zajedničke konferencije na teme: „usvajanje zakona o tužiteljstvima u FBiH“, „pružanje besplatne pravne pomoći“, „unapređenje financiranja pravosuđa kroz smanjenje fragmentacije pravosuđa“ i „stavljanje u funkciju Psihijatrijske klinike Sokolac“.

Počela izrada strategije za razvoj održivog civilnog društva u BiH

Prvim, konstituirajućim sastankom radne skupine, održanom u Sarajevu 13.9.2011. godine, započete su intenzivne aktivnosti na izradi strategije za uspostavu poticajnog okruženja za razvoj održivog civilnog društva u Bosni i Hercegovini. Ovom sveobuhvatnom strategijom stvara se pravni i institucionalni okvir za daljnji razvoj građanskog društva u našoj zemlji. Dokument će biti osnova za programiranje buduće potpore Europske komisije razvoju građanskog društva u Bosni i Hercegovini.



Рим: ФАО конференција

Министар спољне трговине и економских односа БиХ Младен Зиројевић учествовао је на 37. ФАО конференцији високог министарског нивоа, која је одржана 25. јула 2011. године у Риму, а којој су присуствовали представници влада 191 земље и више од 100 невладиних организација. Конференција је сазвана ради потребе хитне реакције на глад на Рогу Африке, гдје је последњих неколико мјесеци десетине хиљада људи умрло од глади. ФАО је апеловао да се прикупи 120 милиона долара хитне помоћи ради ублажавања глади у Сомалији.



Министар Зиројевић од ЕК затражио појашњење за увођење посебне таксе

Министар спољне трговине и економских односа Босне и Херцеговине. Младен Зиројевић 27. јула 2011. године затражио је дописом од Европске комисије објашњење са правним основом за одлуку о увођењу посебне таксе (прелевман) на увоз шљиве из Босне и Херцеговине, у периоду од 1.7- 30.9.2011. године сходно Привременом споразуму о трговини и трговинским питањима између Европске заједнице и

Босне и Херцеговине.

ЕУ је увела посебну таксу (прелевман) на увоз одређених пољопривредних производа из БиХ у периоду од 1.7-30.9.2011. године. Министарство је због тога остварило контакт са извозницима одређених пољопривредних артикала из Босне и Херцеговине, који потпадају под ову одлуку ЕУ и одмах, посредством ДЕИ-ја, затражило појашњење за увођење оваквих мјера.

Прихваћени царински печати УНМИК/Косово

Савјет министара БиХ је 15.9.2011. године усвојио Информацију Министарства спољне трговине и економских односа са специјалног састанка Заједничког одбора ЦЕФТА-е 2006.

На основу ове информације Савјет министара БиХ дао је сагласност да се прихвате царински

печати достављени из УНМИК/Косова свим потписницима ЦЕФТА споразума, а који су истовјетни с изгледом печата који су договорени на билатералним преговорима Београда и Приштине у Бриселу, 2. септембра 2011. године. Потом је Предсједништво БиХ 15. септембра донијело одлуку о прихватању царинских печата

достављених од стране УНМИК/Косова свим потписницима ЦЕФТА споразума.

Министар спољне трговине и економских односа БиХ Младен Зиројевић потврдио је да је представницима УНМИК/Косова упућена одлука Предсједништва БиХ о прихватању царинских печата.

Министар на конференцији у Астани

Министар спољне трговине и економских односа Младен Зиројевић учествовао је на 7. министарској конференцији „Животна средина за Европу – чувајте воду, зелени развој“ („Environment for Europe - Save Water, Grow Green“), која је одржана од 21. до 23. септембра 2011. године у Астани, Република Казахстан.

Министар Зиројевић је током излагања нагласио важност одрживог управљања водним ресурсима, указујући на потребу да се смањи велики број примјера неадекватног управљања овим ресурсом.

„Генерална скупштина УН прогласила је приступ чистој води и санитацији људским правом“, подсетио је министар, износећи податак да је угрожено скоро милијарду становника планете Земље.

Навео је да је кључни предуслов одрживог развоја водног сектора доношење домаћих планова управљања, али и интензивно учешће у регионалним процесима.

Ministar Vidović razgovarao s predstavnicima španjolskih željeznica

Ministar komunikacija i prometa BiH Rudo Vidović je 1.7.2011. godine u Sarajevu razgovarao s predstavnicima španjolskih željeznica (Spanish Rail Service – RENFE). Glavna tema razgovora bile su aktivnosti koje RENFE i Bosanskohercegovačka željeznička javna korporacija – BHŽJK, zajedno s entitetskim željezničkim kompanijama, provode kako bi se talgo vlakovi pustili u promet. Izvršni direktor RENFE za istočnu Europu Adolfo Sanchez je ministra Vidovića upoznao s trenutačnim aktivnostima koje kompanija provodi u vezi s projektom talgo vlakova u regiji jugoistočne Europe.

Opći cilj ovog projekta je pružanje značajno poboljšane razine usluge u međunarodnom željezničkom putničkom prometu.

U tijeku je proces izrade poslovnog plana za talgo vlakove kao novog produkta u regiji po uzoru na španjolski model.

Ministar Vidović je predstavnike španjolskih željeznica informirao da je Ministarstvo komunikacija i prometa BiH putem



Regulatornog odbora za željeznice osiguralo dozvole za promet u BiH, a trenutačno se odvijaju aktivnosti za dobivanje dozvola za promet sa susjednim zemljama – Republikom Hrvatskom, Republikom Srbijom te Republikom Mađarskom.

Digitalizacija u programu kapitalnih ulaganja

Savjet ministara je, na prijedlog Ministarstva prometa i komunikacija, 15.9.2011. godine donio Odluku o uvrštavanju Projekta digitalizacije u Program višegodišnjih kapitalnih ulaganja za period 2011-2014. godine u ukupnoj vrijednosti od 36.934.000 KM.

Sredstva za realizaciju ovog projekta biće obezbjeđena iz tri izvora, i to: Budžeta institucija BiH 12.000.000,00 KM, (godišnje od 2012. do 2014. po 4.000.000,00 KM); iz dijela sredstava akumuliranog viška prihoda nad rashodima Regulatorne agencije za komunikacije BiH u ukupnom iznosu od 16.184.000,00 KM, (od čega je u 2010. godini utrošeno 400.000,00 KM, a iz 2010. godine preneseno u 2011. godinu 6.784.000,00 KM, te po 3.000.000,00 KM od 2012. do 2014.g.); i iz dijela sredstava uplaćenih na ime dodijeljenih dozvola za Univerzalne mobilne telekomunikacione sisteme u ukupnom iznosu od 8.750.000,00 KM, (3.750.000,00 KM u 2012. godini i po 2,5 miliona KM u 2013. i 2014.g.).

Ministar Halilović sa gradonačelnikom Piacenze

Ministar za ljudska prava i izbjeglice BiH dr. Safet Halilović razgovarao je 8. septembra 2011. godine u Sarajevu s gradonačelnikom italijanskog grada Piacenze Robbertom Reggijem o statusu državljana



BiH u ovom gradu i mogućnostima unapređenja saradnje BiH i ove regije.

Ministar Halilović je informirao gradonačelnika Reggija o stanju u bh. dijaspori, posebno Italiji.

-U Italiji boravi 40.000 građana BiH, među kojima je veliki broj poduzetnika, koji su već uspostavili saradnju s privrednicima u BiH- kazao je ministar Halilović i dodao kako BiH u svojoj dijaspori, koja čini 38,9 posto ukupnog stanovništva, ima veliki privredni potencijal.

Gradonačelnik Reggi je kazao kako je 1.700 državljana BiH u Piacenzi izuzetno dobro integrirano u društvo, te kako su primjer ostalim strancima koji borave u ovoj regiji, ali i da gradska administracija Piacenze podstiče očuvanje identiteta bh. građana.



Stambeno zbrinjavanje Roma

Ministar za ljudska prava i izbjeglice Safet Halilović uručio je 2. septembra 2011. godine ključeve za 28 romskih porodica iz Zenice.

Radi se o četiri stambene zgrade u okviru projekata "Stambeno zbrinjavanje Roma 2009" i "Zajedničkom akcijom do romskih stanova".

U realizaciji ovih projekata, vrijednih više od million konvertibilnih maraka, koje su osigurali Ministarstvo za ljudska prava

i izbjeglice BiH, Federalno ministarstvo prostornog uređenja, općina Zenica i najznačajniji donator - švedska agencija SIDA, učestvovali su Hilfswerk Austrija i Asocijacija za razvoj LEDA.

U saradnji s Ministarstvom za ljudska prava i izbjeglice BiH, Hilfswerk je izgradio dvije zgrade s ukupno 16 stambenih jedinica, dok je dvije zgrade s ukupno 12 stambenih jedinica izgradila Asocijacija LEDA.

Goražde-ključevi za 12 povratnika

Ministar za ljudska prava i izbjeglice BiH dr. Safet Halilović posjetio je 10. augusta 2011. godine Goražde, gdje je sa načelnikom ove općine Muhamedom Ramovićem uručio ključeve za 12 obnovljenih stambenih jedinica povratnika, za što je Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH osiguralo 289.7000 KM.

- Ministarstvo je u posljednje tri godine, uključujući CEB projekat, za pomoć povratnicima u općini Goražde uložilo oko 4,5 miliona KM. Ovim sredstvima obnovljeno je 115 stambenih jedinica povratnika, elektrificirano je desetak povratničkih naselja, izgrađena je vodovodna mreža u jednom naselju, a u toku je sanacija osam lokalnih puteva- kazao je ministar Halilović. On je dodao kako su u narednom periodu



prioritetni elektrifikacija preostalih desetak povratničkih naselja i zbrinjavanje korisnika kolektivnih centara na području općine Goražde.

Za obnovu u ratu devastiranih kuća i stanova u općini Goražde prijavile su se 734 porodice s 2.564 člana.

Potpisana Konvencija o ostvarivanju prava na izdržavanje djeteta

Ministar za ljudska prava i izbjeglice BiH dr. Safet Halilović potpisao je 5. jula u Hagu Konvenciju o međunarodnom ostvarivanju prava na izdržavanje djeteta i drugim oblicima izdržavanja porodice.

Predmet ove konvencije je osiguravanje efikasnog međunarodnog ostvarivanja prava na izdržavanje djeteta i drugih oblika izdržavanja porodice, posebno putem uspostavljanja sveobuhvatnog sistema saradnje između država ugovornica, omogućavanja prohodnosti zahtjeva za donošenje odluka o izdržavanju, te osigu-

ravanja da odluke o izdržavanju budu priznate i provedene.

Ova konvencija se primjenjuje na obaveze izdržavanja koje proističu iz odnosa roditelj-dijete prema osobi koja nije napunila 21 godinu starosti, kao i na priznavanje i provođenje odluke za supružničko izdržavanje. Svaka država ugovornica može zadržati pravo da ograniči primjenu Konvencije na osobe koje nisu napunile 18 godina starosti. Odredbe ove konvencije primjenjivat će se na djecu bez obzira na bračni status roditelja.

Svaka država ugovornica imenovat

će jedan centralni organ koji će obavljati funkcije predviđene ovom konvencijom.

Države ugovornice će, također, u domaćem zakonu predvidjeti efikasne mjere za provođenje odluka iz Konvencije, a te mjere mogu obuhvatati: zadržavanje plaće, obustavu bankarskih računa i drugih izvora, odbijanja od plaćanja socijalnog osiguranja, založno pravo ili prinudnu prodaju imovine, zadržavanje povrata poreza, zadržavanje ili zabranu na penzione dodatke, lišavanje, suspenziju ili ukidanje različitih dozvola (na primjer, vozačkih dozvola).

Министар Новић на састанку УН о превенцији и контроли незаразних болести

Делегација БиХ коју је предводио министар цивилних послова БиХ Сређе Новић учествовала је 20.9.2011. године на састанку Генералне скупштине УН у Њујорку, на којем је усвојена политичка декларација о превенцији и контроли незаразних болести.

Министар Новић обратио се у Њујорку учесницима састанка високог нивоа о превенцији и контроли незаразних болести на 66. сједници Генералне скупштине УН и том приликом изразио захвалност УН-овим агенцијама на тренутним напорима на повећању приоритета борбе против незаразних болести које су водећи узрок смрти у БиХ и другим земљама у југоисточној Европи.

„Забринутост за једнакост и рјешавање социјалних детерминанти незаразних болести захтијева реакцију цијелог друштва. Уско веже кораке за интеграцију здравља у све политике, напоре јавног здравства на промовисању здравља и спречавања болести и индивидуализовану здравствену заштиту која обједињује превенцију, контролу и управљање“, рекао је министар Новић. Он је нагласио да Босна и Херцеговина



снажно подржава синергију међу постојећим глобалним здравственим институцијама, те ће, кроз сарадњу са Свјетском здравственом организацијом и уз консултацију са другим међународним организацијама у области здравства, радити на успостављању и јачању колаборативне мреже за подршку пуној и ефективној имплементацији међународних конвенција и стратегија у области здравља, те развоју и координацији властитих политика у циљу постизања најбољих могућих резултата.

Министар Новић информисао је учеснике састанка да ће од 12. до 15. октобра у Бањој Луци бити одржана конференција земаља југоисточне Европе на тему „Здравље у свим политикама“, а која ће у значајној мјери бити посвећена и масовним незаразним болестима.

Регионални комитет Свјетске здравствене организације за Европу

Делегација БиХ, коју је предводио министар цивилних послова Сређе Новић, учествовала је 12. 9. 2011. године у Баку, Азербејџан, на 61. засједању Регионалног комитета Свјетске здравствене организације за Европу.

Министар Новић информисао је учеснике засједања о напорима које БиХ предузима с циљем јачања капацитета јавног здравства у Босни и Херцеговини и у региону југоисточне Европе. Документи “Европска политика за здравље - Здравље 2020”, “Јачање капацитета јавног здравства и здравствених служби у Европи: оквир за дјеловање” и “Акциони план за провођење

европске стратегије за превенцију и контролу незаразних болести” истакнути су као документи који нуде одговарајући начин за успостављање кохезивног дјеловања у Европи.

Посебан примјер важности рада и резултата представљао је пројекат за службе јавног здравства у Југоисточној Европи. Стратешки документ Југоисточне Европе у овој области који је припремила Здравствена мрежа Југоисточне Европе послужио је као кључни документ и значајно је допринио развоју и финализацији стратешког документа Канцеларије Свјетске здравствене организације за Европу о јавном здравству- рекао је министар Новић.

БиХ прва у региону омогућила е-обуку службеника о европским интеграцијама

Дирекција за европске интеграције представила је 1. јула е-лирнинг модуле о европским интеграцијама. Ријеч је о пројекту обуке државних службеника посредством курсева доступних на веб сајту Дирекције www.dei.gov.ba. БиХ је овим постала прва

земља у региону која омогућава обуку о европским интеграцијама и на овај неконвенционалан начин. Обука садржи седам модула, од којих се један односи на опште информације о европским интеграцијама, четири модула говоре о кориштењу фондова ЕУ (ИПА), а

Израђена терминолошка база БиХтерм

Дирекција за европске интеграције Савјета министара БиХ израдила је вишејезичну терминолошку базу БиХтерм и поставила је на веб сајт www.dei.gov.ba. Овај алат незаобилазан је у процесу

превођења правних аката Европске уније с циљем њиховог транспонувања у домаће законодавство.

База је намијењена свима који се баве превођењем *acquis-a*, било да је

Министар Новић на састанку министара земаља западног Балкана

Министар цивилних послова БиХ Сређе Новић учествовао је у Бриселу на састанку министара земаља западног Балкана са комесарком Европске комисије за истраживање, иновацију и науку Мер Жогеган Квин (Máire Geoghegan-Quinn).

Разговарано је о сарадњи у области истраживања и иновација, са посебним нагласком на покретање Уније за иновације као једне од водећих иницијатива стратегије Европске уније “Европа 2020”, као и о припремама за програм “Хоризонт 2020” који ће од 2014. године замијенити досадашњи програм ФП 7 и требало би да траје до 2020. године.

Састанку је присуствовао директор Генералне дирекције за истраживање и развој Европске комисије Роберт Јан Смитс, те представници Генералне дирекције за проширење Европске уније.

Захваљујући придруживању Седмом оквирном програму ЕУ, наши истраживачи имају прилику да раде са најбољима у ЕУ, да дају свој допринос Европском истраживачком простору, те да кроз успостављену сарадњу допринесе и јачању домаћих капацитета. Зато је за нас чланство у ФП 7 програму изузетно значајно, као и учешће у дискусији приликом дефинисања приоритета за нови програм “Хоризонт 2020” како бисмо се што боље припремили за исти и имали добре резултате када почне његова примјена - рекао је министар Новић.

преостала два се састоје од практичних упутстава за припрему пројектних приједлога и задатака. Сваки модул садржи и тест провјере стеченог знања. Пројекат је реализован уз подршку Холандске развојне агенције (СНВ) и Амбасаде Велике Британије у БиХ.

ријеч о службеницима институција БиХ или спољним преводиоцима. Сврха терминолошке базе је уједначавање стручне терминологије и обезбјеђење њене доследне примјене.



Специјалци СИПА-е прославили 6. рођендан

Припадници Јединице за специјалну подршку Државне агенције за истраге и заштиту (СИПА) су 12.9.2011. године пригодном свечаношћу у бази у Источном Сарајеву обиљежили шесту годишњицу формирања и успјешног дјеловања.

Присутне је том приликом поздравио је министар безбједности БиХ Садик Ахметовић, истакнувши значај који специјалци СИПА-е имају у борби против свих облика криминала.

Честитке у поводу дана Јединице за специјалну подршку - 12. Септембра, упутио је и директор СИПА-е Мирко Лујић, нагласивши да је Јединица и у овој години наставила успјешан низ акција, с готово стопостотним учинком дјеловања.

СИПА богатија за 18 млађих инспектора

Кадети треће генерације Државне агенције за истраге и заштиту БиХ (СИПА) су 19.2011. године положили свечану заклетву и потписали уговор, чиме су и званично започели рад у Агенцији у чину млађи инспектор.

Министар безбједности БиХ Садик Ахметовић рекао је да ће ови млади људи, допринијети јачој и снажнијој борби против организованог криминала у БиХ.

Директор СИПА-е Мирко Лујић нагласио је млађим инспекторима да ће радити у изузетно успјешној агенцији и веома сложен посао те да не сумња да ће они своје задатке успјешно извршавати.

Тактичко-показна вјежба специјалаца

Припадници Јединице за специјалну подршку Државне агенције за истраге и заштиту (СИПА) су 25.8.2011. године у сарадњи с припадницима Оружаних снага Босне и Херцеговине (ОСБиХ) на локалитету новог објекта Агенције у Источном Сарајеву извели тактичко-показну вјежбу под називом "Рјешавање кризне ситуације у забарикадираном објекту".

Вјежба, у којој је симулирано рјешавање талачке ситуације, те демонстриран висок степен оспособљености, умјешности и професионализма, изведена је у склопу годишњег плана обуке и провјере маневарских способности СИПА-иних специјалаца.

Petogodišnjica rada Agencije za sigurnost hrane BiH

U povodu pet godina rada Agencije za sigurnost hrane BiH, a u saradnji s Evropskim autoritetom za sigurnost hrane (EFSA) i uz podršku ARDP projekta Svjetske banke, u Sarajevu je 7. juna 2011. godine održana Prva konferencija o sigurnosti hrane u BiH na temu: „Analiza rizika u procesu osiguranja visokog stepena sigurnosti hrane“.

Direktor Agencije doc.dr.sci. Sejad je istaknuo da je Agencija preduzela sve aktivnosti u cilju uspostavljanja sistema sigurnosti hrane u BiH, vodeći računa da principi i zahtjevi EU budu ugrađeni u sve segmente ovog sistema.

On je, između ostalog, rekao da se



posebno vodilo računa o izgradnji sistema koji može svakodnevno, u saradnji sa svim bh. i međunarodnim institucijama, štiti zdravlje ljudi, te staviti naše proizvođače hrane u ravnopravan položaj s proizvođačima hrane iz drugih zemalja.

Потписан Меморандум о разумијевању

Генерални директор Дирекције за цивилно ваздухопловство Босне и Херцеговине (БХДЦА) Ђорђе Ратковица и ректор Интернационалног универзитета у Травнику проф. др Ибрахим Јусуфранић потписали су у просторијама БХДЦА у Бањој Луци Меморандум о разумијевању којим се дефинише успостављање оквира за пословно-техничку сарадњу БХДЦА и Интернационалног универзитета у Травнику са циљем унапређења сектора



ваздушног саобраћаја у Босни и Херцеговини.

Генерални директор БХДЦА Ђорђе Ратковица изразио је задовољство потписаним споразумом и нагласио да ће БХДЦА, на основу потписаног меморандума, помагати Универзитету да оствари циљеве у области образовања студената Саобраћајног факултета – смјер ваздушни саобраћај тако што

ће Универзитету ставити на располагање стручни кадар компетентан да учествује у извођењу наставе.

Договорена сарадња у области безбједности ваздухопловства

У организацији Европске агенције за безбједност у ваздухопловству (ЕАСА), у Бањој Луци је 30. јуна и 1. јула одржан регионални састанак представника ваздухопловних власти земаља западног Балкана са представницима ЕАСА-е.

На састанку је било ријечи о конкретним моделима регионалне сарадње, јачању капацитета, размјени експерата и заједничком доприносу

унапређењу безбједности ваздухопловства, те превазилажењу заједничких проблема и недостатака.

На састанку је, између осталог, БХДЦА покренула иницијативу за оснивање регионалног тијела за координацију и ангажовање националних експерата у области безбједности летења, па се очекује да у наредном периоду све земље прихвате и потпишу ову иницијативу.

Бх. полицајци одликовани за учешће у УН-овој мисији на Кипру

Полицајци у бх. контингенту Унфикапа (UNFICYP) Амир Касаповић и Душко Симић одликовани су за свој допринос очувању мира на Кипру. Додјела медаља припадницима контингента Унфикапа, који већ 47 година егзистира на Кипру, упрличена је у 15. јула Никозији.

Босанскохерцеговачки контингент у УН-овој мисији на Кипру чини пет полицајаца из БиХ.

Ове године је први пут свечаности присуствовала и делегација Министарства безбједности БиХ предвођена секретаром Министарства Бакиром Даутбашићем, а у



којој су били директор Службе за послове са странцима Драган Мектић и помоћник министра безбједности Ермин Пешто.

Regionalna konferencija o reformi javne uprave

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu Vlade Republike Srbije uz podršku Švedske agencije za međunarodnu razvojnu saradnju i Švedskog insituta za javnu upravu 6. i 7. oktobra ove godine u Beogradu organizira dvodnevnu regionalnu konferenciju pod nazivom "Usluge, vještine i kapaciteti - ključni izazovi u Evropi u izgradnji moderne javne uprave".

Cilj Konferencije je da promovira saradnju zemalja u regionu u oblasti javne uprave i usvajanje ministarske deklaracije koja će potvrditi uspostavu dugoročne saradnje po uzoru na Evropsku mrežu javne uprave.

Semiha Borovac, koordinatorica za reformu javne uprave u BiH, bit će jedan od uvodničara

Konferencije. Borovac će govoriti o temi "Održivost reforme i djelotvornost korištenje razvojne podrške – iskustva BiH kroz rad Fonda za reformu javne uprave".

Koordinatorica za reformu javne uprave u BiH ocijenila je izuzetno važnim održavanje ove konferencije, naročito s aspekta saradnje zemalja u regionu kako bi se osigurao raznomjeran razvoj reforme javne uprave. Prema njenim riječima, regionalna konferencija će predstavnicima javnih uprava zemalja kandidata za članstvo u EU i zemalja članica EU pružiti mogućnost razmjene ideja i iskustava u provođenju reforme javne uprave te identificiranja mjera i pristupa koji istovremeno doprinose ekonomskom i socijalnom razvoju zemlje.

Održane obuke za državne službenike

U okviru Projekta „Razvoj sistema za upravljanje učinkom u strukturama državne službe BiH“ u Hotelu „Bosnia“ u Sarajevu su 15. i 16.9.2011.godine održane prve obuke za ocjenjivače i menadžere za upravljanje ljudskim potencijalima iz institucija BiH.

Projektom „Razvoj sistema za upravljanje učinkom u strukturama državne službe BiH“, koji se finansira iz Fonda za reformu javne uprave, a implementira ga konzorcij „Djivic Consulting Services“ d.o.o. i „Đikić“ d.o.o. Sarajevo, planirana je obuka za oko 600 državnih službenika koji rade na poslovima upravljanja ljudskim potencijalima i vrše ocjenjivanje rada zaposlenih u državnoj službi na upravnim nivoima Bosne i Hercegovine, Federacije BiH, Republike Srpske i

Brčko Distrikta BiH.

Prisutnima su eksperti angažirani na projektu - Damir Ahmetović, Dejan Ostojčić i Edna Karadža, prezentirali značaj i ulogu ocjenjivanja rada, način ocjenjivanja prema važećem pravilniku, te elektronski obrazac za ocjenjivanje koji će ubuduće služiti kao pomoćni alat za ocjenjivače.

Tim tehničke pomoći u Uredu koordinatora za reformu javne uprave u BiH organizirao je 21. i 22.9. 2011. godine za zaposlenike Ureda te članove i zamjenike članova nadzornih timova seminar na temu „Javne nabavke za projekte finansirane iz Fonda za reformu javne uprave“. Predavač na seminaru koji je održan u Sarajevu bio je ekspert iz oblasti javnih nabavki Hajrudin Buza.

Primjena ESG-a u regiji Balkana

Predstavnici Agencije za razvoj visokog obrazovanja i osiguranje kvaliteta (HEA) učestvovali su 16.i 17. jun 2011.godine u Beču na konferenciji pod nazivom „Primjena ESG-a u regiji Balkana“. Konferenciju je organizirala Evropska asocijacija za osiguranje kvaliteta (ENQA) u okviru projekta koji finansiraju UNESKO i Svjetska banka radi jačanja regionalne saradnje u ovoj oblasti.

Glavni cilj projekta je podrška nedavno uspostavljenim agencijama za osiguranje kvaliteta radi usklađivanja s međunarodnim standardima, kao što su Standardi i smjernice za osiguranje kvaliteta u Evropskom prostoru visokog obrazovanja (ESG), te fomiranje pula potencijalnih članova ekspertskih komisija razmjeno različitih iskustava u primjeni ESG-a u procedurama eksternog osiguranja kvaliteta.



Tokom dvodnevne konferencije razmijenjena su iskustva u primjeni procedura eksternog osiguranja kvaliteta u visokom obrazovanju, te istaknuta potreba intenzivnije saradnje agencija za osiguranje kvaliteta u regiji Balkana s ciljem približavanja ENQA-i kao konsultativnom tijelu za pitanja osiguranja kvaliteta u visokom obrazovanju.

Podrška Standardima za osiguranje kvaliteta u visokom obrazovanju

U okviru javnih konsultacija, u Banjoj Luci je 19.7.2011. godine održan sastanak predstavnika Agencije za razvoj visokog obrazovanja i osiguranje kvaliteta (HEA) s predstavnicima ministarstava nadležnih za obrazovanje u Bosni i Hercegovini i Agencije za akreditaciju visokoškolskih ustanova Republike Srpske.

Na sastanku je razmatran prednacrt odluke o standardima za osiguranje kvaliteta u visokom obrazovanju u Bosni i Hercegovini koji je Agencija uputila na konsultacije nadležnim ministarstvima, visokoškolskim ustanovama i drugim zainteresiranim stranama 1. jula ove godine.

Predstavljajući prednacrt dokumenta, zamjenik direktora Agencije Boris Ćurković istakao je da su navedenim dokumentom utvrđene dvije grupe standarda u visokom obrazovanju, a koje se odnose na unutarnje i vanjsko osiguranje kvaliteta. „Dokument je usaglašen sa Standardima i smjernicama za osiguranje kvaliteta u Evropskom području visokog obrazovanja i zajedno s prethodnim dokumentom koji je donijela Agencija, Kriterijima za akreditaciju visokoškolskih ustanova u Bosni i Hercegovini, predstavlja legislativni osnov za predstojeću akreditaciju“, istakao je Ćurković. On je naglasio da nadležna ministarstva trebaju donijeti odgovarajuće akte o postupku akreditacije.



Мостар : Регионална конференција Енис центара

У организацији Центра за информисање и признавање докумената из области високог образовања (ЦИП), у Мостару је 29. и 30. септембар 2011. године одржана регионална конференција Енис центара (мрежа европских националних центара за информисање – ENIC – European Network of Information Centres).

Учесници Конференције упознати су с актуелном ситуацијом која се односи на процес признавање страних високошколских квалификација у региону и БиХ, као са практичним проблемима у примјени Конвенције о признавању квалификација које се односе на високо образовање у европској регији (Лисабонска конвенција). Размијењена су искуства и указано је на примјере добре праксе из рада регионалних Енис центара, те су договорене активности на даљем јачању сарадње и пружању међусобне помоћи у раду на овим пословима.

БиХ примјер добре праксе формирања бирачких спискова

Босна и Херцеговина примјер је добре праксе формирања бирачких спискова, истакнуто је на дводневном семинару „Синергија између становништва и регистрације бирача и њихов утицај на тачност бирачких спискова“, који је под покровитељством ОЕБС-ове Канцеларије за демократске институције и људска права (ODIHR) одржан у Варшави.

Директор Агенције за идентификациона документа, евиденцију и размјену података БиХ - IDDEEA Синиша Маџан, нагласио је да су након десетогодишње подршке од стране ОЕБС-а институције БиХ, а посебно бивша Дирекција CIPS и садашња IDDEEA, ојачале и унаприједиле институционалну сарадњу са Централном и општинским изборним комисијама и тиме створили добру практичну основу за успјешно провођења избора у БиХ.

Почевши од општих избора 2006. године IDDEEA пружа техничку подршку приликом формирања бирачких спискова коришћењем регистара који су у њеној надлежности.

INFO



Generalno tajništvo / Генерални секретаријат
Vijeća ministara Bosne i Hercegovine / Савјета министара Босне и Херцеговине

BILTEN broj 7 uređuje:
Služba za informiranje/informisanje u saradnji sa glasnogovornicima ministarstava

Trg Bosne i Hercegovine 1; 71000 Sarajevo
Tel: 033 282665; 033 282666 i fax 033 282671

Internet stranica: www.vijeceministara.gov.ba i www.savjetministara.gov.ba

Web stranice ministarstava Bosne i Hercegovine

Ministarstvo vanjskih poslova Bosne i Hercegovine:

<http://www.mfa.gov.ba> ili

<http://www.mvp.gov.ba>

Ministarstvo finansija/financija i trezora Bosne i Hercegovine:

<http://www.mft.gov.ba>

Ministarstvo sigurnosti Bosne i Hercegovine:

<http://www.msb.gov.ba>

Ministarstvo odbrane Bosne i Hercegovine:

<http://www.mod.gov.ba>

Ministarstvo pravde Bosne i Hercegovine:

<http://www.mpr.gov.ba>

Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Bosne i Hercegovine:

<http://www.mvteo.gov.ba>

Ministarstvo komunikacija i prometa Bosne i Hercegovine:

<http://www.mkt.gov.ba>

Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine:

<http://www.mhrr.gov.ba>

Ministarstvo civilnih poslova Bosne i Hercegovine:

<http://www.mcp.gov.ba>

Info Vijeća ministara Bosne i Hercegovine/ Савјета министара Босне и Херцеговине

Štampa: Comy-Prof, Sarajevo

Tiraž: 500

oktobar/listopad 2011.